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n Je compléte le tableau suivant.
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L activité permet a lapprenant de placer des
nombres dans un tableau de numération en res-

pectant les classes, puis les décomposer en somme
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ED Le tableau suivant indique le nombre d’habitants de quelques villes du Maroc (selon le

recensement de 2014)

(15 ) 9 bladl_
I'éleve doit exploiter les données du

tableau pour répondre aux questions

Nombre a) Quelle est :
Ville . . ,
d’habitants - la ville la plus peuplée?
Oujda 410 000 - la ville la moins peuplée?
Laiyoune 217 732 b) Quelles sont les villes qui ont :
Agadir 421 844 - moins de 400 000 habitants?
Tétouan 380 787 - entre 200 000 et 400 000 habitants?

de la situation..il doit déterminer
la plus grande population et la plus

petite population.
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B Fentoure lécriture en chiffres qui
correspond a lécriture en lettres du

nombre proposé.

Sept cent Sept mille soixante- dix-Sept

J

( 1640) 13 bladl _

I’activité permet de faire correspondre 1’écriture du nombre en

lettres avec celle écrite en chiffres.
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[B Je colorie les nombres suivants selon le code.

» »

Nombres plus petits Nombres compris Nombres plus grands

»

9 958 5L 986 42280 0SNG 3280111
130 5680 889 271

200097 703289

( 1640) 15 bl _
L’activité renforce la capacité de
I’apprenant dans I’encadrement
des nombres et 1’utilisation de

I’axe de dénombrement virtuel.

105




ALaial) Jlariad g A ) o ggha : Ui g 3l

Les angles : notion de degré; utilisation des rapporteur
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D Je mesure les angles avec mon

rapporteur et je compléte le tableau.
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90°: fual 5 150°: d3lus

T o _
§ Slol o
B,
C
120°
30°

o A POt
s lgz Jle

Ku,si S 2oble OIS o 0 1 tleid I @

T3 1less E&e &S
A
X
0 34 +—B
56°
£
),

(1740) 1 blad) -

Aak) Jlominl b 0550 | dmadgll lmth] suony
oo s

(1840) 2 boLawl -

JS G deladl byde WSl Al gl elal] judy
old B e el=ill Cyu blis 5o 9 dmos
ladnas 9 blg3))

(180) 3 blad -
L éléve doit mesure avec le rapporteur chaque
angle. cest une occasion pour lui de sentrainer

a l'utilisation efficace de loutil géométrique.
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- A~
B Je calcule la mesure de 'angle BOD

sans utiliser le rapporteur.

c D
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Lapprenant doit exploiter ses connaissances

sur I'angle droit pour répondre a la question.
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Les deux activités 12 et 13 permettent a Iéléve de sentrainer a I'utilisation du rapporteur pour mesurer des

angles et maitriser de I’habilité de construction des angles.

/m Le quadrilatére ABCD a un angle droit.

- Je prends les mesures des autres angles avec mon rapporteur.

B A A ~
. ABC = BCD = BAD =
- Je calcule la somme des mesures des angles de ce quadrilatére.
D C Y,
e P ;

- A\
B Je contruis I'angle droit AOB et I'angle
AN
BOC de 50° sur une feuille blanche.

AN
- Quelle est la nature de 1'angle AOB.

- Calcule la mesure de l'angle AocC.
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Mesure de longueur, masse et surface
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315 m = 0,315 km = 3,15 hm = 31,5 dam

315 m = 3150 dm = 31500 cm
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( < < \
Old e dlixly =)l il Sgo o ,dd

1m* =10 000 cm®
\_ J

240 x 10 = 2400 g : 8lygl 10 dLS ®
2400g = 24 hg = 240 dag
240 x 100 = 24 000 g :d3,9 100 4LS °

24000 g= 24 kg

BT 10 8 guowo dde Lo 3usl8 Bole) Sy
240 x 10 = 2400 103V J] 100
240 x 100 = 24 000

Mo ¢ Gglhall dodo) sy yadl BlysYb Gasmiud
~1dm 52 1dm” diolus @50 @lo Jsb

113



s
au 3 dads) (ddtg Al luasd
: 9 vl v

852 JIsdl (e oYl § Bladl e (p9,mbl susll ol -

ol Glusdl

10 susll J) Bladl e jog,=bl susll JoSe sl -

Al dais¥l uud Olaeg

0 G 3T 185 Ylall ity ol 8 o €

(12dam ] [ s00g | [ 27dm | (100hg ] [ 15t | [ 18dm

(20 yo) 1 Hlblac) -

oo gz JSJ dlSdly Jshall (uld dalsill 9 ol 5ady
a5 e eleibl Baslus &5ls (e blacdl i cplusYl
Az plueY dmuball Jlgb¥ls I ol

B Je compleéte en maidant du tableau de -«)535.‘}7 &“-:bsf-j ngdﬂ (;-f:{‘ a

conversion.

5/0/0/0|—5m = 5000 mm

|
7(3/0/0/0|0 —>

73 dm’= 7300 cm’ < |—23hm = km
80j0l0]0f0/0|— 8m’ = cm’ c|—9dam = dm
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ED Je calcule la masse nette des oranges. (21 yo) 9 bledl -

Lapprenant dans cette activité doit constater que la tare du
panier est celle des masses jaunes et faire la lecture pour pou-

voir déterminer la masse des oranges
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/[!} Je range les masses des fruits dans lordre
. ) Lactivité renforce le pouvoir de comparaison des masses
croissant (de 1 a 3).
O chez [éleve appelé a ranger ces masses (en leur donnant
» les nombres 1, 2 et 3).
0,120 kg 11,9 dag 1,1 hg
J
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En comparant les profondeurs des puits et la longueur de la corde, il peut résoudre le probléme (apreés avoir fait

les conversions nécessaires.

[ Je convertis les profondeurs des trois puits en m puis je marque d’une (x) le puits qui

correspond a la longueur de la corde.
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o ) lapprenant dans cette activité doit nommer le nombre
la seconde. J'écris cette distance.
puis lécrire d'une facon qui va faciliter son dénom-
- en lettres :
brement.
- en chiffres (en laissant des espaces entre les
différentes classes).
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I’ activité est sous forme de jeu : Iéléeve doit combiner les cartes pour former des nombres dans des conditions

données.

~

ED Wafa veut former le plus petit et le plus grand nombre en mettant cote a cote les

étiquettes suivantes.
205

Quels nombres obtient-elle ?

- Le plus petit nombre est

- Le plus grand nombre est
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/m Je colorie le plus grand nombre en

rouge et le plus petit en bleu.

10 218 ©14 100
) 870 563 9E°)

Lactivité 13 a pour objectif daméliorer les capacités
de comparaison des grands nombres chez [¢éléve en se

basant sur les reégles de comparaison déja vues.

(25 o) 15 bladl

Lactivité 14 a pour objectif de renforcer les capacités de manipulation des grands nombre chez léleve

en se basant sur les connaissances de dénombrement et de comparaison déja vues.

- le plus grand nombre de 7 chiffres

- le plus petit nombre de 8 chiffres

E En utilisant les chiffres suivants:0,3,2,5,9,4,6, 7, Jécris :

- un nombre compris entre 2 000 000 et 3 000 000
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B Les étiquettes suivantes portent les classes
d’un nombre de 9 chiffres.
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Je les remets en ordre pour obtenir :

« le plus grand nombre :

« le plus petit nombre :

[T Que représente le chiffre en rouge dans chacun des nombres suivants ?
461 071 509 —— chiffre des
1072 845 632 — chiffre des
8218 007 528 — chiffre des
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- Dans lactivité 13 Iéleve doit combiner les cartes pour
former le plus grand et le plus petit nombre de 9 chiffres
- Lapprenant détermine dans lactivité 14 la position et
le rang d’un chiffre dans les grands nombres et par suite

pouvoir lire ces nombres correctement.
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FI) Le tableau indique la consommation de poisson par habitant dans quatre pays de I'Union
Européenne (Attention les masses sont exprimées dans des unités différentes).

Effectue les conversions nécessaires sur ton

Espagne Portugal France Finlande

cahier pour trouver le pays qui consomme :

[ .
& . . + le plus de poisson
— .

Drapeau
le moins de poisson
dc""s‘,’"'m""" 420hg |57Kg  35000g 3600dag ~CMtre40etS0kg
£ POISSON - entre 30 et 40 kg
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Lapprenant doit faire les conversions nécessaires

pour répondre aux questions de la situation

130




(235 55) pell 3 o981 il :dsmlJl dasd

Bladl Lo o9, mbl dusdl @ 9 _9T 8 _9T 7 3T 6 9T S 9T 4 9T 3 9T 2 uj\oi - N gl.«.uz)‘ bles @

ros il 31 0yed5 das

slazeYl e die O g G «xdlS oudlsbl nesdl § Conclly pell rasg JsYl psdl § easdill shel OF (8)3kudl wiisy 48
o8 @Sl § hid lyzaal oS3 Vs el 3T 0580 &30 das she] @0 g 13 10 stmie 30od5 95279 G i 095 orasinw
dousiiad) Jilwslly qes ) § dosall dhidVl duasly £ 539 IS5 G Laal s aipalsiibly Slalsal] Olslol § Cazally 85a)l blge
dsY 2580l das I 5350,k Sligmall padils Olisdl Jslod g Ol dsalaihl oSazs Of pos,abl (e 3] iyl

ASaztl ye &d)l o 5SH o (JoY) ousidll dasy dolsl dugsaill dhiil) di8lSe dhisl 5,4 -

dl paszss o (B)3Lall 55 of Ll S e sl 5B e L] GII eleadl dlaisl 5les] & Ol eVl olad) Jsess -
I3 Uy olasY GBlag syl

Sl Byle Jol (o dbslud) dSa)) puds § gl g ,ds

3550 dodlse ] Ogzrlion i) onelsibly Olodsh) dyass -

A gl Olgmall 9l § dSazbl 5 dadl) &iSlaxk) &8l asls -

(4835 55) 855,4) dodlel! dhisl :duwnll) dasd]
5.4 &,Lasjﬁ O] d8)g jl=s) :%,;mi.ll Ol blic &

sVl S
(JW) el 339 diidy O (8)3kadl oSg sl ST o583 gl e sy
L5l 8390,k Glgmall dubas § paud hidd Szl dial) dyzgng 535,09 degite d8Lo] dhssl 1531

(ASazt) Lzl Bula) o1 3Yg sl dzil 1581 &

Slael gy 3ol palsably Sladsiall &8Me 0653 O eumxians «(8)Skall 21815 slas oo 585 855,41 dedleb) dlniil
dddod] 0pilzlos ppiliogas

S5z 093 syl mas GAS lyisdd celmal) Al dxl b5 89,0 me il ehad] Colluly Ol sloel <

(opdmtl) o Olislacn ysyd Olll capay B33 plaa Sles]) Sty 63,801 ol e bkl dal) deatll 3531 <P

539 o N> (o o] oaidle; Oliiss dedlme § diSoabl didl) delud o 3Sg Eam 50,80l el Lskl bzl <
odruod) (o Blug 5393 9] il 1581 of (oglall

Olodatll e 55715 dsloz laylattal )95 g0 ool s Baglly 8l da, bl Aarud) dBISIL G0 )lod] e HSYI
83550 dellzag pd ] Oszlisy (a Ul Gralsilly

131



Activités de Punité

Edb foonadll @ x Dl Lsmall ST @

)_EJlg &Aﬂl uu.bl.o
43 3§2L,_LZ‘-€L3_:~§J| d_‘.bls ‘o_wls.aﬁgu blg)u—uu}lg!l &l_o.\)yl mL“ul‘ - &Lk @

o Zoo

sUasY) g_a_(z.&) ¢ 2.33[;.&3’! 2.7.&1)! aLm;b 4_«;‘9).,\.0.” olv\_clll Qb 5 wﬁ;ﬂl d_pwoajl olv\_clll 38385 & gade CiudD o

5] 23T 52 T@_LMLW |Q_SNL,_J| wylyww Y t,_by&wuuwu_soaﬂgn
J-:Jau%ubln.z)l )l_au| 3999 g,u‘).o..Jl uLou.:l | JLA.ML) l_.q.ésp 3| U_JQJ.Q &5—‘“’“’ UJL.QJ oom C,_lo 3|/9 &g} E_U.Z.;

%0

‘99L9u @J_aJlg &9_.0.9@.” Ul—‘“’u—gt)-hjls &n.zjl uLuabu::_;;uLby (u_:bd& &Mgl @)_.OJ sV oJ_xH
Mj)JA.” DIJ_QBH @L.Eu L,_S d_a.z..«.&ﬂl Lmauaﬂ bl.)._c}fl t)"[’ 3|/3 &AP g.o_uby.) d.:l_am

A6 G 259155 gimlo Gl @105 ol LB) £ Layolid pass d8,ma) lehals Laslubls 30535 S LT Gia)
g;«_lm ul_CLanl gs)_x.u o_.wgb U_wb.e u)m d_:gb uol_é J_)Jau L,_s Le_da;§ g,«_l.ua L:lg) uol_é &5—‘“’“’ d)_z.’u H (&51.;0]
el Lgte 5320 220 Todd &5 15 o add ¢ Laty LRI G B35 A5sLstyl oLl la o5 15 Clysbd 6,38 o
/ o L8 Class L Jassdl t;_LJ‘ig T | JE Y8 Tlia dieds Jose sl 3BT wlelils
c,_wuj'i it g s 53535 38581 AR GeLadli 319‘, L,_ml, i 938 falsBs GLAELSS 3355 o

Gbg » L,_J.Z:E.,E_,L.ﬁ.!l Ll Llol,.;)l G295 335 Goj_cz]l S &% MMI:QMQ_B:&J 5391 F_iadi
55352 Jl.,\_ck’l e MI Z_be M“ J.JL.wA uL.a.og UL?;J LQJLQ.:.«_wlj alJ_s‘-l ?‘“'399 Olaclas :)_/c C‘_auJI uw

. -

Q-A,bl_w@93695349332&&&5”@5@?&@@3) L@b§§634b|&&ﬁl@5@l@bd <5 93
Ji

999 999 J] 0 ¢y dimpdali doumnial
oI5 ot : £33
A=y g3lsBls SUERTTs Lo
T 3 IRESS
polsilly Slaslanll o




dLadal) daaal) slacy oy e

g

Addition et soustraction des nombres entiers naturels

(Gl
m ftjh.”g &A.?:JI Y Ji] &Jal.:.@kll W‘ DW_CL: W aw DlJ&T éﬁg & R sy
Oldy ¢ 5T elsie lgd @y I slasl @850 ¢ Boxie pyb ol ez Gldas 8 83)lsll slasY

(8] deedl ] Jlasitnly Gususo (a0ds 8% o) ¢ gz

<+
(Bl Jilugh }—  —{( claid) )} —{(Alal) clpaiSal) }—

Slas¥l GBlay | | &bl slasY) ybg maz _| | SasYl ¢ dousall SlusYl

38 9 Blygl - HUSy 851,35 dawd 1 8,yuSUl
olszall 5 dalmzoll dul)S | | Al usYl o3 by zos - Ludyig &)laeg Sy

&z Jso dislud] OlewsSal -
dowsuall SISV Gyo | | A0 dovsall slusYl ) bog

L JAN )L 999999 |
p (A cilgua 5t ) N
2V Olgiad] I 1535063 488 ¢ punlind] gl alsie Lo Gdsiz Liwd 2ohlly gesdl lides
okl ol o A=y SluolHly el Cus (o utdesdl Jgo dly Hgas sl (o dilid]
slash 39,89 geslzme Clus Glo dslus U1 SlslzYly Sladdly aslsdll oo dlaz IgeS) LS
s> Sl Glimdg J=g dovoo

3sly Logals slgdVl (o Wyse s@WY Gudasd] Uso groypad] Gl paasie dussld] Ll 3
t A S s S alszall GUUS ebie]y Canit) 4ui)lS Legdse diladl OlwSal!

oo ST sy @3y 8, dlael 39,89 musle Clusd pykally gasl) dolazeVl daadll Cadsgs
lepgdo w8 g Wl dadlmes duoyg mesdl By (o Lyl

Loy dlatswe slhs] wsasd wad Gydell Olusd! slye] Gle Oladsially Guelsitel] dgss -
G 48 ST plmiadl seg Oatdesd] (0 IS ime el Wl L ybg dsez Olimds )8 -
L EWNENENIESIESIRES)

CEEYEEREPN)
oo (v ) S

? Bladl Gle gpoymall Sasll (8 6 93 dasYl gl e ol -
>

A/ N

133




Aalal) AdadM) il cilgaa g

( . o g \ b o 8 oee o e - . .. .
;M\AT'\MJ wsulwwuswlulgszlwwgw
BleSs 1oge ddwgall BlooY dol ud)y il Bl Legyl
9975 gy B jotell Colal Ganls Lsibs | (5 1 o0 domaal Jglo) diclosd] didlio)l el
2475 dh ol | el | s g dmbgll Jod AT Al Slame ®
899 dh s 5 =

. ROWA I Yol el ¢ [ISVSEINYTS]
3095dh : Ol e Ehons 05N o3 £ oL G 0950
dh & 9o L:)Lw.zj &A.?:H : wglb&” Wl °

5 869 dh ol : ol s
S > g Elas Glusd g yhlls Ol i

™ ) .
f 1 51 .t).h.ng §A.?J| O JXJ d.:bLC&l” Cbu..QJJl °

2 475 o
. - [ ]
+
S BE2 9975 2500 ol 2375
11439 0 964

N\ J 2000  Jl o8l 2095

2500 + 2 000 + 6 000 = 10 5000 : <ydall & gamall 6000 o8l 5869

10 500 - 9 500 = 1 000 L ydell 3,81 9500  Jlosl 9375

1000 ] 31 964 suslly

(

&

8,8 ol legamae lgazy O dodldll slasVl yamy ] delzially elsiadl dy O 58y el Glusdl
209 9l Blazmyl Jlag] 63 13] Yoo gy o oS g «,au8edl 3,801 o] £ gazmall (o 4S5 ,ST ol 20l
B35S SusY zo Jolstl) oy bosis Logas dible 4455 ddos)

~

J

134



s
au 3 dads) (ddtg Al luasd
: 9 vl v

30 susl J) Bladl e (pg,m=bl susdl JaSe do -

. (ol Ol
30 2l (e Bladl fe susll ybl - -

dalst)l dais¥l oud Olaeg

~

Jsdadl 2 s o b1 &5 6785 ¢ ollasil 331 €l

P
Olle=l|

s azs e s $°
C3EATT Sluod

897 +1102 |900 + 1100 = 2 000 1999
3021 — 498
1988 + 96
_/
-

QU ezl 32l 201 €
(9867+54+432 | [ 20000-4567 )

(30 ) 2 51 olslacl
dadszol) Slels ol (2 bLadl)s (1LY GBugia
LS hyyy 68U oYl douts dagiypell elsiedls

B 4l UL sue ST Byl
shael 335 gaaze Oluoy mods Glo eltell (a0
Lolae¥l dadd) abgn &y yusS

1034 2 5
- +

50 85 8 5 08
4029 1 15 700

(31 o) 3 blawl -
gaz didos 8 daBl) sluedl dolsialls lsiol) sy
Ol JS gauyd dod o3 65 dlasl gib diess

2obls gazdly dad el Ol
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BA la mort de charlot en 1 977, a

88 ans, Haj Madani avait 29 ans.

‘age de

- Que calcule-t-on en faisant !: R

chacune des opérations suivantes ? m
1977 — 88 1977 — 29

- Effectue les deux opérations sur ton cahier.
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- Léleve doit identiifer ce quon calcule on
faisant les deux opérations en relation avec les

données de la situations.
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chiffres est 26 204. Je remets chaque s =i )@15

@} La somme de trois nombres de quatre

nombre a sa place et je calcule (les trois (85 947 + 959 668 = 1 514 610 — 468 970J

chiffres cachés).
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/@ Le pere d'Itto dispose de 4 575 dh (32 (2) 15 blal -

I1 veut acheter le fauteuil et la chaise.
- La situation permet a I éléve d'améliorer ses

le montant est-il suffisant ?

Il
T
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) Sinon, combien connaissances relatives aux calcul des sommes.

lui manque-t-il ?
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@ Avec mon compas ou ma régle, je compare les cotés de chaque triangle, puis je cherche

Avec mon compas ou ma régle, je compare les cotés de chaque triangle, puis je cherche

l'angle droit a l'aide de mon équerre et je nomme.

A - Un triangle équilatéral :

- Un triangle rectangle :

B

- Deux triangles isocéles :

(340) 4 blidl
Léleve doit mesurer les cotés des
triangles pour conclure et nommer la

nature de chaque triangle.
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[T En vérifiant avec mes instruments de

géomeétrie je trouve le triangle rectangle

dont les cotés de I'angle droit mesurent

3 cm et 2 cm et je lentoure.

AT Jldel] g0 TOT 51 uls o251 €El

B> Je trace la diagonale BD, puis, sans utiliser le rapporteur, je calcule.
A

~
- la mesure de Fangle ABD :
W

-~
- la mesure de langle DBC :

(3540) 10 bl
L’apprenant doit utiliser les outils nécessaires
pour distinguer le triangle rectangle qui remplit
les conditions préconisées dans 1’é€noncé.C’est
une occasion pour renforcer les connaissances et
les habilités de 1’éleve dans la reconnaissance des

types de triangles.

(3540) 11 blal
i5yed) dalsially doduiol] Ol ges ] bladl Gag,
dadodl sl (b8 dools Sadaty dime blg) pld Glusny

(3540) 12 bladl
L activité vise a évaluer les acquisitions relatives a la
somme des mesures des angles d’un triangle et la capa-
cité de lapprenant a calculer la mesure d'un angle d'un
triangle donné connaissant les mesures des deux autres

angles.
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B L'étiquette indique les temps réalisés par une équipe dans une course du 4 fois 400 m.

I Lggana o 5 i g3 5351 4

FESE S

b @

- P >
11h — 4h10min20s |[13h58min30s — 8h45s| 17h 48 min + 6h]2min455),

I D est 19 25 min. Ali a encore besoin de 45 min
pour prendre son diner et 55 min de trajet pour se
rendre A son spectacle qui commence 4 21 h.
'Va-t-il arriver en avance ou en retard ¥
Justifie ta réponse.
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(12 39 pére de Jilali a mis 3 h 45 min pour se rendre de Tan Tan a El Ayoune.

- A quelle heure est-il arrivé il a quitté Tan Tan 4 15 h 50 min # I Iwi

AUl s bl 3az B

Monsieur Karim veut voir une émission programmée sur

la une & 18 h 25 min et qui dare 1 h 50 min.

Quant 4 sa femme, elle tient & ne pas manquer son
feuilleton qui commence sur la deuxiéme chaine a

20 h 15 min. Monsieur Karim peut-il voir son émission en
entier ? Sinon, combien de minutes manquera-t-il?

(38_2) 11 bLed
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l'apprenant doit mathématiser une situation
authentique et faire une récurrence dans le
temps en effectuant une soustraction sur les

nombre sexagésimaux

(38_2) 13 bLed
Les situations 12 et 13 permettent a [éleve de
mathématiser une situation et faire les calculs

nécessaires.
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Les multiples et les diviseurs; divisibilité par 2, 3, 4, S5et9
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/B Je trouve le plus grand diviseur commun
des nombres 18 et 24 (aprés avoir calculé

les diviseurs de chacun des deux

nombres).
_J
[ sietar G 56 BT 511591 5o 36 10
ol.&l{ w{Lﬁfa

<19< ®
<32< (3)
<36< (5
<80< 0 )

-

s -9

Bl.)ls 33 ggid :L,Z:SLJI <=ls)

85 4 85 5 85 @O
720§ 72 (4IPS
342 3 342 O

72 3

B Pour numéroter toutes les pages de son
cahier, Mina a utilisé le chiffre 4 treize

fois.
- Quel est le nombre de pages du cahier ?

- J entoure les diviseurs de ce nombre parmi
les nombres suivants 3;8;9;6;11;13;12;

16.

J
9T 0 R L) g 032 5251 3351 4
o dalal Ak HesT LB
731 + = 36 + = e
570 + = 74 + = g
933 + = 42 + = 9
J

(40_2) 5 oL
I éleve va sentrainer a calculer le PGDC
des deux nombres 18 et 24, en développant

la liste des diviseurs de chacun des deux

nombres
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l'apprenant va chercher les nombres qui
contiennent 4 comme chiffre 4;14;24;34;
44:54;64;74;84;94;104;114;124;..... treize
nombres. Donc le nombre de pages est 124.
puis ils cherchent les diviseurs de 124 par-

mi les nombres proposés.
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@ Quel est le plus petit nombre qu’il faut
ajouter a chacun des nombres suivants

pour qu’ils soient divisible par 6 ?

41 + = 63 + =

50 + = 115 +

@ Grand-mere dit a sa petite fille :

« Cette année, mon age est
un multiple de 7. Cannée

prochame, il sera un

multiple de 8 » ?

Quel age a-t-elle sachant qu’il est compris
entre 60 et 80 ?

4 Se Toie (o b1 1ia 25 3
, 55 hgasa Ol feglsdT
dasali Jiiss 85535
.J.glj[)Té5§3§2L’lL

oo

$ a5l lgahd T 8Ll b

(41_-) 14 bLed)

L'éleve cherche le plus petit nombre a ajouter a un

autre pour qu'il soit divisible par 6. (Ex 14)

(41_2) 15 bLed)

Grand-meére est agée de 63ans cette année 63 est un
multiple de 7, 'année suivante 63 deviendre 64 donc

un multiple de 8
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[T 1es deux montres indiquent 'heure du
début et I'heure de la fin d’'un match de
football. Combien ce match a-il duré?
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Fin de match
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PI1> Au marché de gros, un vendeur a acheté des
légumes a 10 977 dh et des fruits a 14 686 dh.
le chéque remis au grossiste couvre-t-il ces achats?

Sinon, combien le détaillant doit-il encore au grossiste?
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B Jeffectue comme dans lexemple.
3 x L = 3x1 _ 3
2 2 2
2
X = =
> 3
i x 5 =
6
L x 3 =
8 J
CESas S O W gty e T R
2 w2 =
5
7 x3 =
10
i X 7 =
5
8 x075=
9 J
( S —
n Jeffectue comme dans lexemple.
l : 3 = ;Xl = & - ;
3 33 3x3 9
.4
0,75 : 3
2 :025=
6
12 _
8 J
r > -z - B, 8 _o % 1
CESas I8 55 LI Jyeats el @
2
= :0,5=
3
l H =
11 3
6 . =
~ 2
4 5 =
o J

A47,2)5 54 oL
I’ éleve sentraine a calculer le produit de deux frac-
tions en multipliant les numérateurs puis les dénomi-

nateurs (ou d’une fraction et d'un nombre naturel).
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l = 2x1 = g
4 3x4 7
— 3x4 = 2
4 = 5x1 5

B Je corrige les erreurs commises (sur mon

cahier).
1 2 _ 4+ 2 _ 8
4 5 = 1 5 ~ 5
3, 7.3, 7 .2
5 4 ~ 5 4 20
E ] = E x i = E
7 7 1 7 Y,
/‘- T s e - 2ot E s 5 5k
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4 7
*7e
J
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4 03 =
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3 9
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8 3 =
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En corrigeant les erreurs apres les avoir découvertes
lapprenant consolide ses acquis et maitrise les opé-

rations sur les fractions.
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D Le tableau ci-contre indique lespé e de

]! P
vie enregistrée entre 1980 et 2010 chez les o 1980 | 1987 | 2004 2010
i il Espérance de
habitants des villes. - pel ¢ p. - - 0
Vi€ €n annces

a- Termine le graphique en ligne brisée.

b- En quelle année Tespérance de vie a-t-elle

atteint : ( entoure la bonne réponse ).

? 2010 2004 Je ne sals pas
? 1980 1987 Je ne sals pas
? 1987 2000 Je ne sais pas

¢~ Quelle espérance de vie a-t-elle été enregistrée en :
20102 ; 19807

1980 20022 ; 19907

Al gt @

P I N &16alfg 7521 A B § 2B EL -1

o 0| A | oo U laddi (5103555 (71) Gl 5 69 Glb
FNA] 21 52;00 Skl ;30

(0 Jui; 6y =

e pa il 8 85 § el JET -1
il gl cuadli i
St e JoT ke o 1 Sl Ted JEOT B2 e 3897 i 3561 o

b-| Dans une classe de CM2 , 4 éléves ont un chat, 2 éléves ont un chien, 5 éléves ont un

canari, 3 éléves ont un poisson rouge et les autres nont pas danimaux de compagnie.

« Jorganise ces données dans un tableau i double entrée.
« Je représente ces données sur un graphique en batons en mettant les animaux de compagnie
sur Paxe horizontal et le nombre déléves sur I'axe vertical.

« Peut-on calculer le nombre déléves qui nont aucun animal de compagnie ? Pourquoi ¢

(49_2) 1 by
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I éleve a travers cette situation sentraine a dessiner
un graphe en ligne brisée et répondre a des ques-

tions en relation avec les données d’un tableau.
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b- Le tableau suivant indique les moyens de transport utilisés par les éléves d'une classe de CM2.
- Je porte ces données sur un graphique en bitons $§ "
(Moyens de transport sur I'axe horizontal, nombre 0O 0" M

d'utilisateurs sur l'axe vertical).

vélo | a pied | voi bus

- Quel est le moyen de transport le plus utilisé ? Nombre

5 9 4 12
le moins utilisé ? déléves

- Combien d'éléves utilisent des moyens de transport & moteur?
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Le losange, le parallélogramme et le trapéze
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lactivité permet a lapprenant de mettre en ceuvre

D Je repasse le périmétre de chaque quadrilatére en rouge et je colorie sa surface en vert puis :
a- Je nomme chacun des quatre quadrilatéres.

.. o Mem son apprentissage concernant le périmetre et la sur-

oS L sy
"’3‘"’ """"""""" 8 cm ;\‘; ! 8 cm , ;.
N2 3 face des formes géométrique.
..... e —— g

b- Je calcule : le périmétre du losange :

la surface du parallélogramme :
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(54,)11 510 obLed)

P Imane pense que si les deux polygones ont
le méme périmeétre donc ils ont la méme

surface. Vrai ou faux ¢ la situation a pour but de permettre a I'éléve

- Justifie ta réponse.

d'éviter de faire la liaison entre [égalité des mesures

des périmetres avec celle des surfaces. Si les péri-

metre de deux polygones sont égaux. leur surface ne

le sont pas obligatoirement.

[ED Un imprimeur a découpé 250 morceaux syant a forme . =Sz Lapprenant doit vérifier en effectuant les calculs né-
trapéze dans des feuilles cartonnées pesant 240 g au métre carré // \\
(voir croquis). /’/"‘ om \\ Cessair es.
- Calcule en kg la masse de carton indispensable. / !
e 25 cm-

177




daliey) claliaal) Aol (uld Glua

Le losange, le triangle, le parallélogramme et le trapéze
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b- Je calcule la surface consacrée a chaque

récolte.
A
" carottes
HE 1
e W fraises
v tomates
R,
30m

130m

E R AT R ; |
558 by ABCD glaall Gl il 23T
B
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D.................,.
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Pour comparer les mesures des surfaces des différents
polygones (losange, parallélogramme, triangle, tra-

péze), l'apprenant doit d'abord calculer les mesures des

surfaces en appliquant les regles, puis faire la compa-

raison pour conclure la petite surface.
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a- Un fermier posséde trois champs de =X $bia Q.EL“.:JI ;ajﬂ
formes différentes. Je relie chaque champ 2 b- Al dit que la S;lrfﬂ(:EHVEﬂE est égale ila

la bonne étiquette et je termine le calcul des surface orange. Je vérifie en effectuant les bons
surfaces. calculs.

C A
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m Je calcule la surface de la couronne

(partie coloriée).

PP A faire au cahier de classe.

Mme Dubois veut découper le plus grand
miroir circulaire possible dans une plaque de
verre rectangulaire de 75 cm de long sur

60 cm de large:

- Quel sera le diamétre de ce miroir?

- Quelle sera la surface de verre restante.

2 m 3 ol a2t 2asdi 215 B
gz Jle 585151 L & 100 cm® 5 JolsT 515 18] &840 odis 8L Lo 13 53 s -

Ooisall 8 Gaalziall d24) &y 3y =5 Anadl iy of
Ol ¢ 95 e d28 JSI dasls daiil Gwyanll 2y 2
B doyitiedl dasil) o e HlasY Sed) dgie ilss Ul
(L) puiid 6,51 dhaiil 8y5bs 2,381 5 daalsiad) Lul,S
dhadl jles] 8 0B o Olegazall (3)3Ldl CSIs
p2dsled oo wSWly papzsiy psius psl L] (3 doyiial
s duzgs (3 Jeudl) jhaay 08 Lay Bog0,ell Slgsall
ol gridly pred gl ol Sl Jlg pexdy ey o yisiel) Yl
ealigmo H9les Gle paalmiall wslug LA USG al))
Base dhiil 5l/y Slus sl/s Slmdy dualsial Sl puds -
of a8l of pogied) o Gundmiall 5Se3 Gld (e OSe3 By
D> (0 Slmdg do e 043508 1389 Gyl ¢ 9090 8lgal)
oo 9STls eeall 31 oudd Sy diyld) Olalsed] (s o
o8l 39l25 (he Msd 15353 0B oy il
A z5Y 5] dol (e unlsiol) Cosliadl C8 )1 Seudl pxies -
IV Lo ol 5B e clgw Olmdgll Jog
395 e ST e dasyg gaadsitall Slilos! puyel) ze -3
Lojsled o o) Gl Sligmall doy podag ea3bigmal o2 isiell
oo ol g ol DS Lgass Bug Lden podyy ds
(8uzgll 023 & gawl) Sugl

205




uéJmT dalucay 35000 Jana (uld Cilea

Calcul de la mesure du périmeétre du cercle et de la surface du disque
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[ED Je calcule la surface des trois disques sachant que la longueur du rectangle mesure 24 cm.

(O

D aBCestun triangle rectangle isocéle de 24 cm de périmeétre. Je Calcule la surface de la
partie coloriée du disque.
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EED Selon le Haut commissariat au plan
la population du Maroc en 2020 serait de
36 000 000 d’habitants.
- Jeftectue les calculs nécessaires dans mon
cahier puis jentoure la puissance qui

correspond a ce nombre.
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1a superficie du Maroc est de 710 800 Km’.
- Laquelle des deux puissances suivantes est
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D itto a mis ses économies dans la malle qui correspond au plus petit produit. Jeffectue les

opérations sur mon cahier puis je marque d’'une (x) la bonne malle.

—

440 x 70 ‘ 213 x 140

282 x 109 ‘ 314 x 98

D Les 397 fleurs que Mina, la fleuriste, a
achetées au marché de gros, lui suffisent-
elles a faire 25 bouquets de 16 fleurs

chacun ? Justifie ta réponse.

255 el 3l 12 4851 o201 el 28140
AL 3
625
<
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2500
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sl 255 Gss (@554 910591 55 () kil 2T 58 EAT Gl 3l B
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(499 x 68 3932 932 33932
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RPN RRAAL | 4 R | 3|
, 5
(;) = x = 5= x =
3
s

HE

4 Pi6e

3y - 2,

(6) = 7+2=

B Une patissiére dispose d’une plaque de pate

feuilletée de 57 cm de long et 37 cm de large.

Combien de morceaux circulaires de 8 cm de

diametre peut-elle découper dans cette plaque ?

Aide - toi d'un dessin.
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La proportionnalité : coefficient de proportionnalité ; pourcentage
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¥ 75 coureurs prennent le départ d’une
course cycliste. 12% des coureurs
abandonnent au cours de la premiére
étape et 8% au cours de la deuxiéme.
Combien de coureurs terminent

la course?

B Je construis sur une feuille millimétrée un
rectangle (a) de 9 cm de long et 3 cm de
large.

Je trace un rectangle (b) dont les
dimensions mesurent le tiers % de celles
du rectangle (a)
Je calcule :
- le périmeétre et la surface du rectangle (a)
- le périmetre et la surface du rectangle (b)

Que remarque-t-on ?
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A quelle altitude vole un avion
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P Le dessin représente la répartition de la surface d'une ferme par récolte.
a- Convertis les surfaces en ha.

b- Compléte le tableau :

c- Quelle récolte occupe :

o la plus grande surface ?
o plusde30ha?
d- La ferme a la forme d'un carré de 10 hm de coté. Calcule sa surface totale (de deux fagons

différentes).

.la plus petite surface ?

moins de 20 ha ? entre 20 et 30 ha ?
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année année  année année année  année 5 année : 6° année : ot e il I?Li Stlsllel &fs
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E® jobserve le parallélépipede rectangle puis

je nomme : A B

les sommets
la base

une hauteur
une longueur

une face latérale

,\s,d\ & Sukaiizd @

jﬁ 215 el b5l dh 535 el Ge 2 kg 74l &5 i BT 8 1 82l L
0321l ol,2 5L 95 dh 52, (crevette) 21 Go kg 13559
J,vgn eb;glsu dh ga% o301 6o kg &1 * 2 80

5
95 ¥ \- 202,50

5591 &5 31 68 6150 *

(4 2P graphique circulaire suivant indique les résultats obtenus par les éléeves de 5° année
d'une école d'Azrou au dernier controle.
- Effectue les calculs sur ton cahier, puis
A moins de 5 reporte les données dans le tableau.

13
MW entre7et8
éléves M) entre5et6

~/eo

‘/5 M) entre6et?

plus de 8 ]>l Notes obtenues

Nombre d'éleves

entre 5 et 82
plus de 62

Combien d'éléves ont obtenu : plus de 72
moins de 67 moins de 7?

- Quel est le nombre d'éléves de cette classe?
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ED Yassine a lu dans un magazine que les
musulmans représentent _L_ de la

population du monde et les chrétiens .

Il sest dit : donc les musulmans et les } =
chrétiens représentent plus de la moitié de -
la population du monde. |
A-t-il raison ? Justifie ta réponse. ﬂ
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B Une piéce de 10 dh a un diamétre de 2,6 cm

et une épaisseur de 2 mm; calcule:

La surface de sa face (en cm’)

La surface latérale ( en mm?)
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Calcul de la mesure de la surface latérale et de
la surface totale du cylindre et du prisme
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D Les dimensions réelles d’un terrain de foot sont :

110 m et 75 m.
Téchelle

5m. Observe le plan puis calcule : A =
- la largeur réduite en cm : 7 lu El
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p
m Je marque d'une (x) la couleur de la

surface latérale du cylindre.

N

?‘D)
~

m Jentoure dans chaque série le nombre

le plus proche de la mesure encadrée.

99 9,99 dal 900 dl

99,9dl g 990 cl

99 dl 9.dl 0,95 dal

0,09 dal 99 ml 0,89 £ )
p

2550dl = 2,55 = 25,50
5 = 05 = 500

0,5 = 5000 = 50 ¢
3dl = 0,03 = 300
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m Jeffectue sur mon cahier.
Un abreuvoir en zinc a la forme & 1 de
cylindre. !

- Je calcule en cm” la surface de zinc

indispensable a sa fabrication.
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FB> La distance entre Tanger et Lagouira sur

une carte a l'échelle est 23 cm.

10 000 000
Un touriste I'a parcourue en 35 h.
Calcule sa vitesse moyenne en km/h (&

0,01 pres par défaut).
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16893 graphique indique la durée de vie de quelques animaux familiers.

20.

sopuue ua 28y
w5 G

°

poule souris chien  lapin  chat

b- Je marque d’'une(x) la durée de vie :
du chat — D 12 ans
dela poule —— D 8 ans

de la souris —» g 2 ans

Jobserve ce graphique puis :

a- Je marque d'une (x) :
« l'animal qui vit le plus :
D le chat D le chien

« I'animal qui vit le moins :

D la souris D le lapin

D 15 ans
D 12 ans
D4ans

D la poule
D le chat

D 14 ans
D4 ans
D 10 ans

[

m Je marque d’une (x) le cylindre droit.
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Pour connaitre la quantité d'eau a boire par jour, les médecins nous conseillent de multiplier
notre masse en kg par 30 ml.

Je fais les calculs et les conversions nécessaires et je compleéte le tableau suivant.

Masse (en kg) 50 60 75 90 100

Quantité d'eau (en 1)

»- Je représente ces donnés sur un graphique en batons (masse en kg sur l'axe horizontal,

quantité d'eau en litres sur I'axe vertical).

c- Combien pése une personne qui consomme 1 200 m€ d'eau ? 255 c€ 23,3 € ? J
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